

石头为什么疯狂

□市财政局 郭璐璐

《疯狂的石头》火了，火得有点疯狂。我自然是以极其期待的心情看完此部电影的。故事由一块在厕所里发现的价值不菲的翡翠引起，国际大盗麦克与本地以道哥为首的小偷三人帮都盯上了翡翠，通过各自不同的“专业技能”一步步向翡翠逼近。他们在相互拆台的同时，又要共同面对保卫科长包世宏这一最大的障碍。在经过一系列明争暗斗及真假翡翠的交换之后，两拨儿贼以及包哥都被彻底愚弄了一次。

这块石头之所以疯狂的确有其独到之处。首先是其包袱抖得天衣无缝。整部影片导演采用了叙述和倒叙的手法描述，结果和过程的交织让人觉得好似连环套一个笑料接着一个笑料，而且对流行事物是信手拈来随意调侃，正如煞有介事的香港职业大盗麦克去偷翡翠的时候，本想潇洒得像《碟中



谍》中汤姆·克鲁斯悬梁而下，哪知“奸商”缺斤短两，绳子不够长，眼睁睁看着宝石却死活够不着；再加上与人物造型极其符合的经典台词，如“顶你个肺”、“这纯属道德问题”等等，虽粗俗但让人记忆深刻。影片的结尾也不忘耍个活宝，在地

下管道饿了好几天的小毛贼黑皮路过面包店，看到里面的面包，崩溃了。咣当一声，铁锤伺候！之后出现了厨子骑摩托车在高架上追黑皮的搞笑经典画面。“60码了啊！”我们也从黑皮的可怜和狼狈相中得到了快意的满足。创作者的心态很

放松，演员的表演更放松、到位。我记得一位老“戏骨”曾说过这样一句话：“好的演员是要把本来不真实的故事当成真事来演。”剧中的演员就是真正融入到了戏里，把自己当成憨厚耿直的“包哥”，当成酷似专业但运气不佳的“大盗”，当成傻气十足却讲道义的“小毛贼”。他们刻画的这些小人物形象真的是惟妙惟肖，深入人心，让人感到戏里戏外就是这个“角儿”。

有人说《疯狂的石头》是典型的恶搞，也有人说它有摹仿英国某影片的痕迹，但是你不得不承认小成本制作的电影又一次大放异彩，石头真的变成了翡翠。我在此套用葛优的一句广告语“我相信群众”，是的，群众喜欢的必然是成功的，也许中国的电影的确需要一些疯狂来“涤荡”百姓的生活。

进口卡通来势汹汹 中国动漫呼唤民族英雄

□侯艳宁

近日，《蜘蛛侠3》在中国的大银幕上飞来飞去之后，四只忍者神龟归来，让观众在新鲜感得到满足的同时也怀旧了一把，接下来又是一部根据动漫改编的电影《灵魂战车》在各大影院上映。这部电影对中国观众来说还比较陌生，但美国式的漫画精神却贯穿始终，无非是英雄经历过一番磨难之后，拯救众生拯救自己。美国来的各路动漫英雄陆续登场，如近期的《变形金刚》、《神奇四侠》和搞怪的《怪物史莱克3》，让我们既目不暇接又感慨万千，人们不禁问道：中国的动漫英雄什么时候才能出现？

先不说小朋友如何钟情于美国动漫大片，就是我们这些早已告别童年的、在《忍者神龟》、《变形金刚》陪伴下长大的人，一听说它们要搬上大银幕，哪个不是翘首以盼、兴奋不已？这些动漫大片中讲到了最基本的做人准则、是非观念、勇气、追求和理想，当然还有游戏和娱乐的快感，这些因素都以最简单的方式表达了出来，无论其中哪一条，只要小朋友能接受，必将伴随终身。等到成为大人，成为社会中的一员时，动漫英雄会像一个老朋友一样陪伴在记忆深处，虽然不经常被提起，但永远不会被忘记。观众成长了一代又一代，等到英雄们纷纷以更加绚烂的姿态归来，这些观众能不集体怀旧吗？所以，美国的动漫一再被改编、翻拍，永无停歇的时候。

由美国动漫改编的大片，多走两种形式，一是完全动漫，再一个是真人出演，特技辅助。这些电影要么代替说教，撞击、震撼你的心灵，要么就用全球领先的特技让你眼花缭乱，大饱眼福。中国没有西方国家那样的动漫传统和庞大的产业链，也难怪我们的孩子对欧美和日本的动漫英雄情有独钟。不过最近在央视少儿频道看到了许多国产老动画片，那种震撼力和怀旧的力量不比《忍者神龟》和《变形金刚》差。这些动画片多是水墨画、版画和基本的二维动画，可意境悠远，配乐悠扬，既有古典特色又有民族韵味，与欧美、日本动漫有着完全不同的审美效果。再一看制作时间，多是上世纪80年代，即各路动漫英雄开始进入中国的时候。

我们承认中国的动漫制作技术和产业结构不够成熟，现阶段中国的动漫事业发展得匆忙而又茫然。一方面，从政府到投资人都已认识到动漫产业的商机，另一方面，还没有合适的监管制度和扶持措施。民间动漫高手纷纷诞生，但效仿日本者居多，中国特色的动漫形象和动漫英雄诞生得很艰难。

动漫英雄层出不穷，中国的动漫英雄却少得可怜，那是因为我们还没有太多值得骄傲的作品，但愿中国动漫在走入国际化的过程中不要丢掉民族性。



《新上海滩》的许文强变“活雷锋”？

□山城区 刘明军



新瓶装老酒这办法，在好莱坞屡试不爽，而放在我国娱乐圈成功率却很低，叫座儿一般倒没什么问题，叫好那就不一定了。

就目前情况看来，《新上海滩》又要重蹈覆辙了。当年的《上海滩》赋予了黑帮传奇以强烈的浪漫主义色彩，而在内地的电视文化中又重新定义了“流氓”（黑帮匪徒）的形象。其实，《新上海滩》就是把一个进步青年“误入歧途”的故事变

成了温情、感伤的情感故事，可谓突出体现了港台娱乐平民化、草根化的特点。这种颇有“解构”意味的流行文化特性，在20年后的今天，实际上已经不再具有特殊性，毕竟港台娱乐泛化的手法早就泛滥成灾，黑帮片也已不再新鲜，旧上海十里洋场的风光也都过了万重山。这个富家小姐爱上穷小子的俗套故事，外加黑帮争斗的背景，很难说有多少卖点。除了调动观众的怀旧情绪之外，

其实《上海滩》本来就是一出男人戏，所有大起大落的事都发生在男人身上。

冯程程从头到尾都是被动的，先是为衬托她父亲的狡猾多变，后来是为了衬托许文强的深情款款，再后来是为了衬托丁力的情深义长。赵雅芝版的冯程程之所以被奉为经典，主要是观众认可她和周润发作为银幕情侣的完美搭配。观众不喜欢孙俪版的冯程程，无非是嫌她太冷漠，人们不可能接受心目中的完美情侣居然

有一个看起来总是那么不甘心、不情愿。而与黄晓明无时无刻不在拍MV的努力比起来，孙俪的造型无疑不那么成功，外观上的不协调让二人的情侣搭档缺少了被认可的先天条件。黄晓明的过分细致和孙俪的随意散漫完全不搭配，他们二人模糊不清的感情发展自然成了新版中最受诟病的一点。

如今，我们的电视剧对于翻拍的理解，似乎就是加法。每个人都要多些个性，多些故事，多些复杂的心理活动，加到一起，反而成了画蛇添足，加多了，连蛇都看不见了，只剩一堆足。原本20集的戏非要在大框架不变的情况下扩展到40集，就难怪小配角的戏也要给个面部特写，让观众看看那没有表情的表情。编剧和导演的种种失误，最后集中到了孙俪身上被放大和显现了出来。其实黄晓明演得并不比她好，可是许文强就是要被塑造成一个高、大、全式的英雄，外黑内白，所有委屈他全受了，强全让他逞了，情义都让他占了，角色完美得令人发指，简直就是“活雷锋”，这反倒让许冯恋的爱情童话黯然失色。

《革命到底》： 让观众享受的精神食粮

□赵国军

让观众享受的精神食粮

《革命到底》是一部优秀的作品，已经改变了观众对革命影片固有的认识，是一部让老百姓欣赏的好作品。高空运行的主旋律影片“降落”到人们的心里，是能够让观众有滋有味地享受一下的精神食粮，笔者打心眼里欣赏、喜欢。这主要体现在以下几个方面：她把革命宏大的主题赋予了生动细节的描写，故事细腻动人；她把过去我们在主旋律中见到的高、大、全形象还原成了有血

有肉、丰满平实的人物。三个革命者与一个女人可以说是底层的人物，这种人物形象很有人情味；她把远大的革命理想放到人们的日常情感之中，具有很强的真实性；她把革命的道理用平实的语言说出来，虽然普通却包含了很深刻的意义；她把严肃的主题赋予了幽默诙谐的色彩，很多地方让人会心一笑。

小人物、小故事让人耳目一新。笔者看完影片后很激动，感觉影片做到了“换一个角度写长征”。《革命到底



底》写的全是小人物、小故事，给人的感觉是耳目一新。一些作品一味地追求视觉效果，往往忽视了故事性与艺术性。而本片从小视角出发，既有艺术思想性也有故事吸引力。

浚县新华书店综合大楼 招商招租

浚县新华书店综合大楼坐落在县城最繁华的黎阳路黄金地段，占地面积10余亩。大楼坐北朝南，总建筑面积6200平方米，共5层，全部是框架结构。

该大楼是集宾馆、酒店、超市、办公场所等功能于一体的综合性大楼。该大楼地理位置优越、环境好，交通便利，水、电齐全，通讯设施完善，院内还有800平方米停车场。现正式对外招租，诚意邀请各界精英加盟！

**有限的机遇，藏无限的商机！
欢迎广大商家咨询洽谈！**

联系地址：河南省浚县新华书店（浚县黎阳路54号）
邮编：456250
电话：0392-5523623